
CÂMARA MUNICIPAL DEF 

ACARAU 
ATA DA 27° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERIODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 02 (DOIS) DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 
15:121-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, 
MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, 
MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA E PAULO MARIA SILVEIRA. FALTARAM 
JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA OS VEREADORES PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, PAULO CÉSAR ROCHA E VAGNER EDSON SILVEIRA 
RIBEIRO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE 
QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO DECLAROU ABERTO OS 
TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA 
TARDE A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS 
ACOMPANHAM PELA RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 27° SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 02 DE SETEMBRO DE 2022, NOS TERMOS DO 
ART. 12 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO 
DESTA CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERACÕES DO PRESIDENTE)  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

PRESIDENTE 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 
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Ài  ACARAL 
O PEQUENO EXPEDIENTE 

OFÍCIO N° 053/2022 DE AUTORIA DA PRESIDENTE DA SOCIEDADE 
ACARAUENSE DE PROTEÇÃO  E ASSISTÊNCIA A MATERNIDADE E A INFÂNCIA; 

• OFÍCIO N° 054/2022 DE AUTORIA DA PRESIDENTE DA SOCIEDADE 
ACARAUENSE DE PROTEÇÃO E ASSISTÊNCIA A MATERNIDADE E A INFÂNCIA; 

o 	OFÍCIO CIRCULAR N° 003/2022 - CMA DE AUTORIA DO PRESIDENTE DA 
CÂMARA MUNICIPAL COMUNICANDO A DATA PARA O JULGAMENTO DAS 
CONTAS DE GOVERNO - EXERCÍCIO 2016 (PROCESSO N° 12884/2018-0 E 
PARECER PRÉVIO N° 0144/2022), DE RESPONSABILIDADE DO SENHOR ALEXANDRE 
FERREIRA GOMES DA SILVEIRA; 

• INDICAÇÃO N° 126/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE 
OFICIE AO DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO (PDT), SOLICITANDO QUE 
INTERCEDA JUNTO AO MINISTÉRIO DO TURISMO EM PROL DE OBTER RECURSOS 
PARA REALIZAÇÃO DE OBRAS DE INFRAESTRUTURA, TAIS COMO A CONSTRUÇÃO 
DE BARREIRA DE CONTENÇÃO E MIRANTE, NA PRAIA DE ESPRAIADO, EM 
ACARAÚ/CE; 

• INDICAÇÃO N° 127/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA  PÚBLICA NO ENTORNO DA CAPELA 
DA COMUNIDADE DE CROATÁ, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

• INDICAÇÃO N° 128/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
INSTALE UM PONTO DE APOIO DE ATENDIMENTO EM SAÚDE NO PRÉDIO 
DESATIVADO DA ESCOLA MUNICIPAL PEDRO GUILHERME DA SILVA, SITUADO NA 
LOCALIDADE DE CAPÃO, DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO; 

• INDICAÇÃO N° 129/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA ESTRADA QUE LIGA A SEDE 
DO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO ÀS COMUNIDADES DE CAPÃO E 
TAMARINDO; 

• INDICAÇÃO N° 130/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PÚBLICA NO ENTORNO DA CAPELA 
DA COMUNIDADE CÓRREGO DA ROLA; 
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JkI  ACARAU 
o INDICAÇÃO N° 131/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO 
DE ARAÚJO (PDT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE REDUTORES DE LOMBADAS EM FRENTE À ESCOLA MUNICIPAL 
CORACI SOARES DE SOUZA, NA COMUNIDADE DE LAGOA DO MATO; 

• INDICAÇÃO N° 132/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO 
DE ARAÚJO (PDT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
REFORMA DO PRÉDIO ONDE FUNCIONA O ANEXO DOS CORREIOS NO DISTRITO DE 
ARANAÚ; 

o INDICAÇÃO N° 133/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO 
DE ARAÚJO (PDT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
REFORMA DO PRÉDIO ONDE FUNCIONA O POSTO DE APOIO DA POLÍCIA MILITAR 
DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

• INDICAÇÃO N° 134/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
REALIZE PARCEIRAS COM AS ASSOCIAÇÕES COMUNITÁRIAS DAS COMUNIDADES 
DE BURITI DA JURITIANHA, CROATÁ, CÓRREGO DA ROLA, CACHORRO SECO 1 E II, 
COTIAS E ILHA DO RATO EM PROL DO FUNCIONAMENTO E MANUTENÇÃO DOS 
SEUS SISTEMAS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA; 

o INDICAÇÃO N° 135/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - INDICA À PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 
DE MEIO AMBIENTE E SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA PROMOVA CAMPANHA E 
ATIVIDADES PARA DIMINUIR O NÚMERO DE QUEIMADAS E INCÊNDIOS DE 
PEQUENO PORTE EM ACARAÚ; 

o INDICAÇÃO N° 136/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - INDICA À PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 
DE SAÚDE, RENOVE A SUBVENÇÃO AO HOSPITAL MOURA FERREIRA COM 
VALORES ATUALIZADOS; 

• PROJETO DE LEI N° 039/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - INSTITUI AS POLÍTICAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ-CE PARA GARANTIA, PROTEÇÃO E AMPLIAÇÃO DOS DIREITOS DAS 
PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) E SEUS FAMILIARES E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

PRESIDENTE: 
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• INDICAÇÃO N° 126/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE 
OFICIE AO DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO (PDT), SOLICITANDO QUE 
INTERCEDA JUNTO AO MINISTÉRIO DO TURISMO EM PROL DE OBTER RECURSOS 
PARA REALIZAÇÃO DE OBRAS DE INFRAESTRUTURA, TAIS COMO A CONSTRUÇÃO 
DE BARREIRA DE CONTENÇÃO E MIRANTE, NA PRAIA DE ESPRAIADO, EM 
ACARAÚ/CE; 

pediu, 
juntamente com a população, angariar recursos para uma obra de Infra 
Estrutura em prol da Praia de Espraiado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever. Concordou que esse problema é de muito tempo da qual o mesmo 
tem requerimento a pedido desde o tempo do Governo Magda, esperando 
que agora seja realizado. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA; 

• INDICAÇÃO N° 127/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA  PÚBLICA NO ENTORNO DA CAPELA 
DA COMUNIDADE DE CROATÁ, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pede apoio para 
a Comunidade de Croatá a fim que seja realizada uma praça pública no 
entorno da capela da comunidade. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• INDICAÇÃO N° 128/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
INSTALE UM PONTO DE APOIO DE ATENDIMENTO EM SAÚDE NO PRÉDIO 
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ACARAL 
DESATIVADO DA ESCOLA MUNICIPAL PEDRO GUILHERME DA SILVA, SITUADO NA 
LOCALIDADE DE CAPÃO, DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES disse que é 
bastante pertinente a reforma da Escola desativada do Capão para que seja 
transformada em um ponto de apoio de saúde. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO'. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• INDICAÇÃO N° 129/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA ESTRADA QUE LIGA A SEDE 
DO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO ÀS COMUNIDADES DE CAPÃO E 
TAMARINDO; 

	 comentou que 
se faz necessário a construção do calçamento em pedra tosca na estrada que 
liga a Sede do Distrito de Lagoa do Carneiro ás comunidades de Capão de 
Tamarindo. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• INDICAÇÃO N° 130/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA  PÚBLICA NO ENTORNO DA CAPELA 
DA COMUNIDADE CÓRREGO DA ROLA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para que 
os moradores possam ser atendidos e possam ser vistos pela Administração 
Pública. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 
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• INDICAÇÃO N° 131/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO 
DE ARAÚJO (PDT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE REDUTORES DE LOMBADAS EM FRENTE À ESCOLA MUNICIPAL 
CORACI SOARES DE SOUZA, NA COMUNIDADE DE LAGOA DO MATO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO pediu apoio aos 
Colegas Vereadores para que realizem lombadas em frente a Escola Coraci 
Soares de Souza, na Comunidade de Lagoa do Mato. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• INDICAÇÃO N° 132/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO 
DE ARAÚJO (PDT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
REFORMA DO PRÉDIO ONDE FUNCIONA O ANEXO DOS CORREIOS NO DISTRITO DE 
ARANAÚ; 

(sJMI.s] ii11,i.1 comentou que 
espera a reforma dos Correios no Distrito de Aranaú. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE 

• INDICAÇÃO N° 133/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO 
DE ARAÚJO (PDT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
REFORMA DO PRÉDIO ONDE FUNCIONA O POSTO DE APOIO DA POLÍCIA MILITAR 
DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO pediu também 
para que seja mais breve essa reforma na Delegacia de Aranaú, pois se 
encontra quase toda danificada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 

  

para subscrever ao requerimento. 

PRESIDENTE:  

 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
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CONCORDAREM SE MANIFESTEM' APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

o INDICAÇÃO N° 134/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
REALIZE PARCEIRAS COM AS ASSOCIAÇÕES COMUNITÁRIAS DAS COMUNIDADES 
DE BURITI DA JURITIANHA, CROATÁ, CÓRREGO DA ROLA, CACHORRO SECO 1 E II, 
COTIAS E ILHA DO RATO EM PROL DO FUNCIONAMENTO E MANUTENÇÃO DOS 
SEUS SISTEMAS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que 
as comunidades sofrem com a questão desse abastecimento de água. 
Portanto é preciso da sua manutenção em principal a comunidade da qual o 
Vereador mora em Buriti de Juritianha. Existe também muitos desvios de água, 
por esse motivo o mesmo pede consciência da população. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 135/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - INDICA À PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 
DE MEIO AMBIENTE E SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA PROMOVA CAMPANHA E 
ATIVIDADES PARA DIMINUIR O NÚMERO DE QUEIMADAS E INCÊNDIOS DE 
PEQUENO PORTE EM ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pede mais 
uma vez, reinterando o requerimento onde o mesmo fez ano passado, um 
pedido para que a Prefeitura promovesse campanhas de conscientização. 
Pedindo também para que agora possa ter ações para o combate a 
queimadas e incêndios que ocorrem geralmente nessa época. Não só na Zona 
Rural, mas também na Zona Urbana. 

PELA ÓRDEM! 

O VEREADOR, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão para 
subscrever. Disse que é um assunto muito importante, pois tem acompanhado 
a luta do Secretário do Meio Ambiente, mas que, infelizmente foge do controle 
dos mesmos. O volume de lixo é bastante e que esse lixão que iria ser 
queimado, muitas vezes vira dinheiro. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

o 	INDICAÇÃO N° 136/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - INDICA À PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 
DE SAÚDE, RENOVE A SUBVENÇÃO AO HOSPITAL MOURA FERREIRA COM 
VALORES ATUALIZADOS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE disse que o 
Governo Federal e Municipal repassa recursos para essas Casas de acordo 
com uma tabela utilizada desde o ano 2002, totalmente desatualizada. Tabela 
esta que cobrava, estipulando um valor de uma cirurgia e que não é o mesmo 
que o médico cobra hoje em dia, pois hoje é cobrado bem mais. Isso 
acarretou uma situação financeira o tanto quanto delicada no único Hospital 
em funcionamento que é o Moura Ferreira. Portanto pede encarecidamente 
que os Colegas Vereadores aprovem essa indicação e que a Prefeita 
Municipal tenha sensibilidade. A Prefeitura só pagou 135 mil de 400 mil reais, ou 
seja, três parcelas. Comentou também que o Hospital que é pra ser Municipal 
ainda se encontra como um prédio e precisa ter pessoas atendendo, 
esperando que os equipamentos sejam comprados tão logo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES concordou que 
a propositura é importante do qual fala sempre sobre a questão da 
subvenção. Disse ainda que a Base aprova a Indicação, como foi da última 
vez. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

. 	PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 010/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES 
ÊNIO LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) E MANOEL ERASMO VASCONCELOS 
FEIJÃO (PT) - INSTITUI A GRATIFICAÇÃO DE FUNÇÃO A SER PAGA AOS 
SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS TITULARES DO CARGO DE VIGIA. 

visa conceder a 
gratificação do povo presente pela profissão que os mesmos exercem, que é 
guardar os bens públicos, proteger vidas. Uma sugestão foi de 400 reais 
esperando que esse valor se mantenha, independentemente de lado políco 
que estejam, todos terão esse direito. Colocou também a questão do Impacto 
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ACARAL 
Orçamentário, tendo um pouco mais de 100 vigias, embora sendo pequeno, 
mas que diante de uma Prefeitura como o Acaraú pode ser considerado 
pequeno, esperando que isso seja aprovado o quanto antes. 

QUESTÃO DE ÓRDEMJ 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES agradeceu a 
presença dos vigias na Casa dizendo que os mesmos são fundamentais para o 
Município e disse ainda que os mesmos já tem um direito tramitando na justiça. 
Portanto é necessário que se possa fazer uma analise do que se está votando e 
legislar com responsabilidade e que é a favor. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO comentou que 
não existe nenhum vereador que seja contra a sua classe. Agora dizer que a 
Prefeitura tem um orçamento de 190 milhões é querendo jogar fogo em uma 
fogueira que já se encontra terminando de se queimar. A mesma pode até 
receber esse total e que boa parte se arrecada para a educação, outra parte 
é da saúde, porque o Presidente que tirar uma verba específica dessa pra 
outro local, pode até ser processado. E se, tiver dinheiro no orçamento, e ter 
condições de pagar os 400 reais aos vigias nenhum vereador será contra. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA pediu para subscrever 
o requerimento. Comentou que esse Projeto é de Indicação onde os mesmos 
não poderá criar gastos na folha, mas se pode indicar quando se tem uma 
necessidade como esta. Disse ainda que está mais do que na hora fazer essa 
indicação, correr atras de um plano de cargos e carreiras para os vigias. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA; 

o PROJETO DE INDICAÇÃO  DE LEI N°011/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES 
DA BASE DO GOVERNO - FIXA O PISO SALARIAL PARA OS CARGOS DE 
ENFERMEIRO, TÉCNICO DE ENFERMAGEM E DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM, DE 
ACORDO COM A EMENDA CONSTITUCIONAL N° 124/2022, CUMULADO COM A 
LEI FEDERAL N° 14.434/2022, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que o 
Poder Púlico Municipal possa fazer essa adequação e que, segundo a Emenda 
Constitucional o Poder Público torna-se obrigatório, a partir do ano 2023. 
Portanto a Base do Governo, a pedido dos enfermeiros, técnicos de 
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enfermagem fazem esse Projeto de Indicação ao Governo Municipal para que 
se adeque a Lei N° 14.434/2022 em relação do Piso Salarial sobrecifados. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou 
sobre a disponibilidade imediata. O Município não é obrigado a aplicar, pois 
há um tratamento desigual entre o público e o privado, torcendo o quanto 
antes a fim de valorizar uma profissão tão relevantes que são os enfermeiros. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o 	PROJETO DE LEI N° 037/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ AO SENHOR PAULO RICARDO CARDOSO DE MORAIS E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que o 
Vereador Cláudio Jean da Silveira o ligou para informar que um familiar se 
encontra com um problema de saúde e pediu para que fizessem a defesa do 
Projeto contando com a aprovação dos colegas vereadores em conceder o 
Título de Cidadão Acarauense ao Senhor Ricardo Cardoso de Morais. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

. 	PROJETO DE LEI N° 038/2022 DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL - QUE 
ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 1.476/2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
é muito importante essa iniciativa da Prefeitura em aderir para que todos dos 
Servidores Públicos possam ter o direito dessa margem ampliada de 
empréstimo em prol de construir uma casa, investir ou outros. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA falou que é 
engraçado, pois até poucos dias o mesmo entrava com esse requerimento 
para ser renovado em pelo menos 35% e que, agora foi aumentado para 40%. 
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	 comentou que o 
Município já tinha dado um passo a frente, mas obedecendo uma Lei Federal, 
agora estão aumentando para 40% em 120 meses. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!-  APROVADO. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

GRANDE EXPEDIENTE 

	]Boa 
Tarde a todos! Deixou mais uma vez a mensagem para o povo 
Acarauense sobre a defesa dos mesmos, onde se está chegando em um 
período bastante delicado onde as pessoas chegam nas casas, muitas 
vezes com promessas enganosas, mas que sua fala é para sensibilizar. 
Pediu para cada um escolher seus representantes, observando as 
propostas com aquilo que eles realmente querem defender. Disse ainda 
que a Cidade de Acaraú recebeu nas últimas semanas o Ministro da 
Saúde, pois é um fato histórico onde é necessário falar. Convidou os filhos 
e filhas de Acaraú para visitar as obras, em principal a do Hospital 
Municipal. 

O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, 20  ORADOR DESEJOU 
Boa Tarde a todos! O assunto onde o Vereador veio tratar é sobre as 
Políticas Públicas na vida cotidiana dos Acarauenses. Continuou falando 
sobre o Combate a Violencia contra a Mulher no Município de Acaraú e 
que não houve interesse por parte da Prefeita em editar um decreto 
para que o Município permanentemente fizesse essa campanha de 
conscientização. Perguntou onde a Atual Gestão realmente está 
preocupada. Se é com a saúde, faria de tudo para repassar um valor 
mensal de quarenta mil reais nos cofres públicos de Acaraú para o 
Moura Ferreira, mas que a Gestão está interessada em outras coisas sem 
muita prioridade. O Vereador tenta sensibilizar o povo Acarauense. Disse 
ainda que cadidafuras, que antes eram unidas, denunciando aliados 
que antes eram inimigos e enquanto tem essa guerra quem fica no fogo 
cruzado são os Acarauenses. 
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O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO, 30  ORADOR DESEJO 1 Boa Tarde a todos! 
Agradeceu a presença dos vigias na sessão da Câmara onde as votações não 
tem burocracias. Comentou sobre as falas do Garces que trabalha na Rádio 
Difusora, onde suas perguntas eram para saber onde o vereador Edilson 
conseguiu tanto suas riquezas e quanto custava a mesma. O Vereador pediu 
para procurarem suas contas e seus impostos de renda, pois tudo se encontra 
declarado. Continuou firme e forte e sem medo de nada. 

PRESIDENTE 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS." 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

NENHUM VEREADOR 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: "CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 09 
DE SETEMBRO DE 20221 DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!" 
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